

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

SERVICIO HISTÓRICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACIÓN
ANTICOMUNISMO POLICIA
ARMARIO LEGAJOS CARPETA DOCUMENTO
50 212 3 3
NUMERADO DEL 1 AL

SERVICIO HISTÓRICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACIÓN
ANTICOMUNISMO POLICIA
ARMARIO LEGAJOS CARPETA DOCUMENTO
50 212 3 3
NUMERADO DEL 1 AL



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 - Madrid

Año LIII.—Núm. 8.904

Madrid, martes 4 de octubre de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Es un sarcasmo hablar de paz y civilización mientras se pisotean los valores morales

LA ENEMIGA DIPLOMÁTICA EL PARTIDO DE LOS ESPAÑOLES

Sólo algún descabellado, algún fanático, de razón obturada por la pasión, o algún disminuido mental, puede en estos momentos desconocer el peligro que se cierne sobre el cielo de España. En la zona gubernamental hace tiempo que los conspicuos de todos los partidos y organizaciones saben cuán poco importan ya los credos concretos, los programas particulares. A través de una pista de yerros, de dolores y desventuras, se han ido cribando los ideales concretos durante veintiséis meses de injusticia exterior y de incomprensión interior, para aferrarnos a lo esencial, común y permanente de todos ellos. Por muchos años que llevemos militando en Sociedades avanzadas, por mucho que amemos los programas que venimos defendiendo a lo largo de nuestra juventud y virilidad, la honesta realidad nos conmina a su renunciamiento si no queremos firmar la bancarrota de todos. Hay que conformarse con lo fundamental, que, a fin de no quebrarnos la cabeza en investigarlo, nos lo han presentado en bandeja hace meses: una República justa y humana encuadrada en los históricos trece países. Y no valen hoy, ¡hoy!, reservas mentales, que tal vez, cuando aquéllos fueron proclamados, pudieran tener alguna disculpa en espera de que los acontecimientos abrieran posibilidades partidistas. A estas horas, el más cerrado de mollera comprenderá que el peligro, más que de los campos de batalla, nos viene de las Cancillerías de las grandes potencias. No es que peligran nuestras respectivas doctrinas—que éstas hacen tiempo que caducaron—, ni siquiera nuestra legalidad republicana, que nuestro pueblo defiende con coraje de leones; es que está en crisis la propia integridad territorial forjada durante siglos por nuestros antepasados. Lo que acaba de ocurrir con Checoslovaquia nos da pie para presumirlo. Si la independencia de esta República ejemplar estaba garantizada por Tratados y compromisos formales, en que entraban las potencias más poderosas, no es excesivo pensar que intentasen hacer algo semejante con nuestro país, desligado de conciertos internacionales. Claro está que España, hecha en el yunque de seculares guerras, matrona de inigualable solidez histórica, paridora de pueblos, no ofrece rescio para alegaciones de desconyuntamiento. Pero la perturbación profundísima que sufre y las condiciones de su suelo y posición la hacen objeto de codicia de los imperialismos agresivos y... democráticos.

Un manifiesto contra la intolerancia política de Chamberlain.

LONDRES, 3.—Un manifiesto publicado anoche, firmado por numerosas personalidades parlamentarias, literarias y artísticas, invita al pueblo inglés a no olvidar, bajo la primera impresión de alivio producida por el alejamiento de la guerra, a qué precio ha sido pagado este alivio y lo que puede llegar a costar en el porvenir. El documento pone de relieve la presión insoportable a que ha sido sometido Checoslovaquia. Los sacrificios exigidos de este país y el fortalecimiento que resulta de ello para el Estado de Hitler. Los firmantes continúan el manifiesto protestando contra la política de Chamberlain. Entre los firmantes figuran el vizconde Cecil, el escritor Wells, Noel Braker, Arold Nicolson, Alexander, etcétera.—(Fabra.)

Reacción pesimista acerca de los frutos del Acuerdo de los Cuatro.

LONDRES, 3.—El «Times» dice: «Después del entusiasmo de los primeros momentos, la dimisión del primer lord del Almirantazgo demuestra que el problema ha presentado un nuevo aspecto, incluso en el seno del Gabinete. Hoy se oírán seguramente en los Comunes numerosas críticas. El Estado que ha aceptado ser debilitado en bien de la comunidad merece el elogio de la Humanidad entera, y el primer deber internacional estriba no sólo en garantizar sus nuevas fronteras, sino en ayudarle a su desarrollo, quebrantado por el acuerdo de Munich.» El periódico hace votos por la mejora de las relaciones franco-inglesas y anglo-italianas, y espera que la declaración bilateral de Chamberlain y Hitler pueda convertirse en multilateral.

En la Cámara de los Comunes

LONDRES, 3.—Al comenzar la sesión de los Comunes, Duff Cooper pronunció un corto discurso para explicar su dimisión. Afirmó que la política británica nunca fue concretada a las demás naciones, y dijo: «Un día tras otro derivamos hacia la guerra con Alemania. No habíamos nacido en España no vean en el momento de supremo peligro más que una tarea que realizar: salvar la integridad, la independencia y el decoro de España. Y entonces, no sólo aparecerá raquítico el partido del Frente Popular, sino que este mismo deberá ampliarse con todos los que sientan a España. Es verosímil que en algún crítico instante se imponga «El partido de los españoles».

En fin, confiemos en que todos los

PARIS, 3.—El diputado Perri ha informado al presidente de la Cámara de su intención de interpellar al Gobierno sobre «las condiciones en que fue concertado el Acuerdo de Munich y sobre la actual orientación de la política exterior francesa».—(Fabra.)

Rusia es del todo ajena al vergonzoso Acuerdo de Munich.

MOSCU, 2.—El corresponsal en París de una Agencia norteamericana ha cableografiado a Nueva York una información según la cual el Gobierno de la Unión Soviética había autorizado, al parecer, a Daladier para actuar en nombre del Gobierno soviético en la Conferencia de las cuatro potencias, en Munich.

La Agencia Tass está autorizada para declarar que el Gobierno soviético no ha dado autorización alguna para ser representado en la Conferencia de Munich ni tiene relación alguna con las decisiones adoptadas en la misma.

La Agencia soviética añade que se trata de una información absurda y completamente falsa.—(Fabra.)

Se habla otra vez del Acuerdo anglo-italiano.

LONDRES, 2.—Según la «Press Association», parece ser que, según rumores que circulan en los círculos políticos londinenses, próximamente se verificará una nueva entrevista entre Chamberlain y Mussolini para tratar del problema de los voluntarios extranjeros en España y para poner inmediatamente en vigor el Acuerdo anglo-italiano.

También se cree posible la firma de un Pacto de no agresión entre Alemania y Francia sobre las mismas bases acordadas entre Chamberlain y Hitler.

El redactor diplomático de la mencionada «Press Association» dice que desde hace algunas semanas existen prescripciones de un acuerdo amistoso entre Alemania y Francia, pareciendo posible que el camino para llegar a él comience por un Pacto aéreo occidental, para evitar los horrores de la guerra aérea, orientándose también las negociaciones hacia un desarme que suponga un alivio para las finanzas de numerosos países.—(Fabra.)

Un manifiesto contra la intolerancia política de Chamberlain.

LONDRES, 3.—Un manifiesto publicado anoche, firmado por numerosas personalidades parlamentarias, literarias y artísticas, invita al pueblo inglés a no olvidar, bajo la primera impresión de alivio producida por el alejamiento de la guerra, a qué precio ha sido pagado este alivio y lo que puede llegar a costar en el porvenir. El documento pone de relieve la presión insoportable a que ha sido sometido Checoslovaquia. Los sacrificios exigidos de este país y el fortalecimiento que resulta de ello para el Estado de Hitler. Los firmantes continúan el manifiesto protestando contra la política de Chamberlain. Entre los firmantes figuran el vizconde Cecil, el escritor Wells, Noel Braker, Arold Nicolson, Alexander, etcétera.—(Fabra.)

Reacción pesimista acerca de los frutos del Acuerdo de los Cuatro.

LONDRES, 3.—El «Times» dice: «Después del entusiasmo de los primeros momentos, la dimisión del primer lord del Almirantazgo demuestra que el problema ha presentado un nuevo aspecto, incluso en el seno del Gabinete. Hoy se oírán seguramente en los Comunes numerosas críticas. El Estado que ha aceptado ser debilitado en bien de la comunidad merece el elogio de la Humanidad entera, y el primer deber internacional estriba no sólo en garantizar sus nuevas fronteras, sino en ayudarle a su desarrollo, quebrantado por el acuerdo de Munich.» El periódico hace votos por la mejora de las relaciones franco-inglesas y anglo-italianas, y espera que la declaración bilateral de Chamberlain y Hitler pueda convertirse en multilateral.

En la Cámara de los Comunes

LONDRES, 3.—Al comenzar la sesión de los Comunes, Duff Cooper pronunció un corto discurso para explicar su dimisión. Afirmó que la política británica nunca fue concretada a las demás naciones, y dijo: «Un día tras otro derivamos hacia la guerra con Alemania. No habíamos nacido en España no vean en el momento de supremo peligro más que una tarea que realizar: salvar la integridad, la independencia y el decoro de España. Y entonces, no sólo aparecerá raquítico el partido del Frente Popular, sino que este mismo deberá ampliarse con todos los que sientan a España. Es verosímil que en algún crítico instante se imponga «El partido de los españoles».

En fin, confiemos en que todos los

La Cámara de los Comunes se convirtió ayer en capilla mortuoria del orgullo del Imperio británico

cho antes, y en el último momento tampoco lo dijimos claramente, que estábamos preparados para combatir. Sin embargo, sabemos que circularon informaciones que fueron dadas a los «jefes alemanes» en sentido contrario a la voluntad de Gran Bretaña de combatir. El Gobierno inglés ha empleado un lenguaje que los dictadores no comprendían. El lenguaje de Chamberlain y John Simon no significaba nada para la mentalidad de Hitler y Mussolini. En Godesberg, el jefe del Gobierno no concretó claramente la posición británica. Agregó que cuando el Gobierno británico envió su mensaje exhortando a la paz, por lo menos, tres restricciones, y únicamente empezó a «reflexionar» cuando supo que la Flota británica había sido movilizada.

El primer lord del Almirantazgo agrega: «Todo lo que el Gobierno británico recibió por haber sido «gentilmente razonable» fué el ultimátum de

MORTERAZOS SILENCIOSOS

«Después del saqueo de Checoslovaquia por Alemania, ha tomado «su» parte Polonia, y Hungría entabla negociaciones para que se le dé lo «suyo». Con las fábricas de armamentos que tenía la bonisima República socialdemócrata, la van dejando en cueros. ¡Si las tuviéramos nosotros! Pero, como ella misma decía, Checoslovaquia no es España. ¡Qué va a ser!

«Le Journal» dice que antaño cuatro legiones checas ayudaron en Italia y Rusia a ganar la guerra, y ahora Checoslovaquia ha ayudado con su sacrificio a ganar la paz.» Pues no le arrendamos las ganancias.

«Chamberlain y Mussolini parece que se reunirán para tratar de los extranjeros en España.» Sobre este punto no hay que tratar nada: retirarlos, y nada más. El Gobierno republicano les ha marcado el camino.

«Parece que se han sublevado en alta mar tres mil legionarios italianos que se dirigían a España.» Ello demuestra dos cosas: la «voluntariedad» de los legionarios y la normalidad de su instinto de conservación.

«El tranviario que el domingo por la tarde conducía el coche 399, disco número 3, atestado de viajeros, se ganó las airadas y justas protestas del público por dejarlos adrede y socarronamente a pie varios minutos antes de dar las tres de la tarde.» Producir molestias inútiles en estos tiempos de sacrificio obligado no es labor de antifascistas, compañero.

«Los dirigentes y responsables revalidan sus títulos trabajando más que los dirigidos y dándoles ejemplo en todo.» De lo contrario, se exponen a que los censuren como emboscados y logrerros.

«Nos recuerdan unos compañeros que luchan contra el invasor que para estar en retaguardia un hombre útil para el servicio militar precisa haber estado seis meses, por lo menos, en el frente, según disposición de Guerra.» Acaso el recuerdo no sea inoportuno.

COMISION EJECUTIVA NACIONAL DEL P. S. O. E.

Se da cuenta de la renuncia de Largo Caballero al cargo de vocal nato

BARCELONA, 3.—Bajo la presidencia del camarada Alejandro Otero, y con asistencia de los compañeros Albar, Cordero, Lamóneda, Cruz Salido, Lucio Martínez y Paulino Gómez, se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista; adoptándose, entre otros de menor interés, los acuerdos siguientes:

Contestar a la carta del compañero Largo Caballero renunciando al cargo de vocal nato del Comité Nacional que, en su propósito de unir en la acción del Partido a los militantes de mayor significación, se le confirió.

Rechazar en la respuesta las afirmaciones que dicho afiliado hace, no habiendo dado respuesta a la carta que en 12 de septiembre se le dirigió preguntándole sobre la autenticidad de unas cartas circuladas con su nombre, y requerir de nuevo para que manifieste si las reconoce como suyas.

Comunicar a la Ejecutiva de las J. S. U. que en todo cuanto se refiera a relaciones con el Partido puede dirigirse a la Secretaría juvenil del mismo, que no ha adoptado ningún acuerdo contra la unidad de las Juventudes. Por lo que a manifestaciones públicas de algunos militantes de nuestro Partido se refiere, no tiene otra significación ni alcance que la puramente personal.

Autorizar al secretario juvenil para que dé instrucciones a nuestras Agrupaciones Locales y Federaciones Provinciales para que atiendan al movimiento juvenil exclusivamente bajo las normas de la Ejecutiva del Partido, evitando que nadie ostente, aunque se las atribuya, funciones o mandatos que no se han otorgado a ninguna persona.

Continental. Tenemos, pues, que activar nuestro rearme en una base más alta.

«El primer ministro—dice—creía contar con la buena fe de Hitler. Creía que puede obtener una solución razonable de todas las cuestiones pendientes. Tal vez tenga razón; pero como yo no lo creo así, me voy.»

Réplica de Chamberlain.

Seguidamente interviene Chamberlain, quien declara, ante todo, su satisfacción por haberse evitado la guerra. Rinde un homenaje a la labor desarrollada por lord Halifax, y seguidamente pasa a tratar de la reunión de Munich.

Dice que el factor «tiempo» era esencial para una explicación. Expone detalladamente lo que, a su juicio, significa y vale el Acuerdo de Munich y señala su diferencia con el ultimátum de Godesberg. Dice que el resultado, en el que han intervenido cuatro personas, no es un triunfo personal ni nacional.

El jefe del Gobierno anuncia a continuación que el Gobierno británico se propone conceder su garantía a un empujito de treinta millones de libras esterlinas a Checoslovaquia, a la que se entregará en breve, diez millones.

El primer ministro vuelve a ocuparse de la reunión de Munich y declara que Mussolini presentó un memorándum, que Daladier y yo—dice—pudimos aceptar como base de discusión. Rinde un homenaje a Daladier, cuyo valor para hacer frente a las responsabilidades, y su competencia, fueron inapreciables.

A propósito de la declaración anglo-alemana, dice que no ha concertado ningún Pacto. No ha adquirido ningún nuevo compromiso. No hay Acuerdo secreto.

«Nuestra conversación—dice—no fue hostil para ninguna otra nación. Se trataba únicamente de un esfuerzo para establecer con Hitler un contacto que creo esencial para la diplomacia moderna. ¿Quién puede condenar el sentimiento expresado en esa declaración? Esa declaración es algo más que una expresión de opinión. La lección de la semana pasada es la de que no puede obtenerse la paz si uno se limita a esperarla. No hemos hecho más que poner los cimientos de la paz. La superestructura no ha sido siquiera comenzada. De todos modos, el Acuerdo de Munich no permite aminorar la velocidad del programa de rearme británico. Si el desarme ha de venir, ha de ser por etapas y mediante Acuerdos y con la cooperación activa de las demás naciones. Sin ello, debemos permanecer en guardia, pues tenemos que estar preparados para defendernos. Yo estimo—agrega—que las posibilidades para el desarme son hoy mayores que nunca.»

Discursos de Attlee y Sinclair.

El mayor Attlee interviene a continuación, poniendo de relieve la contradicción existente entre las palabras pronunciadas hoy por el jefe del Gobierno de «debermos seguir armándonos» y su declaración al regreso de Munich, según la cual estaba asegurada la paz para nuestra generación.

Según el criterio del orador, lo que a lo sumo se ha obtenido es un armisticio en un estado de guerra.

Attlee afirma que la posición de Inglaterra y Francia en un Pacto a cuatro es demeritosa, enoble, y no sirve para salvar a Europa de incalculables peligros. No se trata de un Pacto a cuatro, sino de una nueva Conferencia de la Paz, de carácter general, y a la que hay que ir. Requerimos los buenos oficios de los Estados Unidos y no excluyamos a la Unión Soviética.

Interviene después el jefe de la oposición liberal, Archibald Sinclair, el cual comienza rindiendo un homenaje a los trabajos de Chamberlain; pero critica la política de sucesivas retiradas y repliegue ante las dictaduras agresivas, política sobre la que jamás podrá basarse una paz verdadera.

Interviene Eden.

Después de Sinclair hace uso de la palabra el ex ministro Eden, quien afirma que el deber de cada uno es estar alerta en el modo de que Europa, que llegó al borde del abismo, no vuelva a verse en ese caso y hacer lo necesario para que esto no vuelva a ocurrir. Uno de los muchos elementos que contribuyeron, finalmente, a evitar la guerra, fué «la negativa del jefe del Gobierno a aguardar más, y otro factor importante ha sido el esfuerzo del presidente de Roosevelt. Sin embargo, Eden opina que el mayor homenaje debe rendirse a los checos, y agrega que también ha evitado la guerra la publicación, el martes de la última semana en Inglaterra, de la declaración autorizada de «si Alemania, a pesar de los esfuerzos de Chamberlain, atacaba a Checoslovaquia, Francia se vería obligada a acudir inmediatamente a los checos, y que la Gran Bretaña y la U. R. S. S. se colocarían indudablemente al lado de Francia».

Prosigue diciendo Eden que la Historia apreciará, en su justo valor, la antedicha declaración como un factor de importancia para evitar esta guerra.

Continúa diciendo que no habrá entes que escuchen a un solo diputado que no experimente cierto grado de humillación ante las proposiciones de Munich, pues el tiempo dado para ejecutarlas era cruelmente limitado. El ex ministro explica sus temores sobre el porvenir de Checoslovaquia, sobre todo respecto a la garantía británica, y pregunta cómo comenzará a aplicarse dicha garantía si después de la limitación final de las fronteras, desde ahora, puesto que el país quisiera saberlo.

Pone en guardia al Gobierno británico contra lo peligroso de una política europea basada en un Pacto a cuatro, juzgando que la cooperación de las pequeñas naciones es precisa, pues todas ellas son pacifistas, casi sin excepción.

Termina diciendo que el Gobierno no debía comprometerse en esta «nueva po»

DESPUES DE LA FELONIA

ECOS DE LA CONIURA DE MUNICH

A lo que en las Cancillerías llaman alivio de la situación europea, al dejar de momento la conflagración que parecía inevitable, ha sucedido el recelo aun en aquellos medios políticos donde la felonía de Munich había sido acogida con alborozo, tratando de presentarnos a mister Chamberlain como el ángel bueno, que había hecho toda clase de sacrificios, incluyendo los de su orgullo racial, para lograr que la paz del mundo no fuese perturbada por el estruendo bélico.

Surge el recelo porque mucha gente, aun aquella que ha procurado demostrarnos lo contrario, no fía demasiado en compromisos firmados por los dictadores totalitarios, que han dado pruebas constantes de desdén cuando cumplía a sus designios siniestros. Y el pueblo inglés, y con él figuras destacadas de su política, se preguntan si habrá servido para algo la constante claudicación, la humillación diaria, que ha culminado en la bochornosa Conferencia de la capital de Baviera, donde las democracias, en plena renunciamiento, sólo han salvado una paz enteca, que podrá ser muerta por la violencia de cualquier nueva ambición.

Ha sido Duff Cooper, el primer lord del Almirantazgo, el que ha abierto el camino de la discrepancia con la política exterior seguida por Chamberlain, dimisión a la que en Inglaterra se le da relieve significativo, mientras se indica la posibilidad de que le sigan otros ministros que en ocasiones anteriores habían mostrado la necesidad de una política de firmeza frente a los desafueros de la Alemania hitleriana. Con ellos han de coincidir los dirigentes de los partidos de oposición, creando un atmósfera poco propicia a la desvoladura de nuevos episodios de la política chamberlainiana, que obliguen, por falta de entereza, a nuevas claudicaciones.

Cooper ha explicado en la Cámara de los Comunes su dimisión. Con palabras severas ha señalado que el Gobierno inglés ha empleado un lenguaje que los dictadores no comprendían. «En Godesberg—ha añadido—no se concretó con claridad cuál era la posición inglesa, y por haber sido gentilmente razonable nuestro Gobierno recibió el ultimátum de Hitler.»

Y con amargura, el que fué primer lord del Almirantazgo dijo que ha tratado de tragar las condiciones de Munich; pero han quedado atravesadas en su garganta.

Mister Cooper está convencido, como lo están las oposiciones, de que Alemania, envalentonada, no se conformará con la victoria lograda sin combatir, y que la violencia seguirá los pasos del ejército germano.

Otro tema que ha de plantearse es el del apaciguamiento general de Europa, y ya la Prensa conservadora habla de la necesidad de sofocar el incendio de España, para evitar que sea ineficaz la labor de los bomberos internacionales.

Para apagar el fuego que devora a España no hay más salida que restablecer nuestro derecho ultrajado; restablecer el Derecho internacional, impidiendo que se mantenga la invasión de nuestra Patria, y dejarnos solos a los españoles para dirimir nuestras diferencias. Para lograrlo, ya ha dado pruebas el Gobierno español de que desea que el incendio no salga de nuestras lindes; pero que nadie pretenda arreglar nuestra casa en un nuevo contubernio. Que nadie olvide que el pueblo español no ha abdicado nunca su dignidad y que no la hará perecer ningún canto de sirena más o menos democrática.

AMERICA Y ESPAÑA

Indalecio Prieto dará en breve una conferencia

BARCELONA, 3.—Organizada por la Unión Ibero-Americana, tendrá efecto próximamente una conferencia, a cargo del ex ministro camarada Indalecio Prieto, sobre el tema «El auxilio de América en la reconstrucción de España».—(Pebus.)

Leed EL SOCIALISTA

(Continúa en la página siguiente.)

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre.... 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

BOMBARDEO DE BULOS

Un grupo de aviones fascistas que cruzó en la tarde de ayer el cielo de Madrid dejó caer en diversos barrios proyectiles menos dañinos, a primera vista, que las bombas con que nos regalaban hace dos años, pero no menos cargados de aquellas de intención destructora. Unos paneles en cuya envoltura se afirma que en el campo fascista sobre el pan y que allí lo guardan para compartirlo después de la victoria—¡de la suya!—con los pobres «rojos», a quienes ellos liberarán del cautiverio en que gimen.

Propaganda de estilo genuinamente alemán, como lo delata la falta de tacto y el ciego desconocimiento de la aiena psicología que inspiró ese ridículo bombardeo de unos centenares de paneles, envueltos en bulos tan infames como el de denominar «Una, grande y libre»—¡libre!—a esa parte infeliz de nuestra patria invadida por extranjeros, en la cual los españoles, incluido el caudillo, son simples lacayos del invasor.

Una alocución del general Miaja aconsejó no comer ese pan. Prudente consejo, al cual la dignidad de nuestro pueblo seguramente se habrá adelantado.

El gobernador civil de Madrid, camarada Gómez Osorio, ha hecho pública la siguiente nota:

«La aviación extranjera al servicio de los traidores a la patria ha puesto en práctica, en la tarde de hoy, un procedimiento que constituye una indignidad más que añadir a las realizadas por los servidores del fascismo internacional.

El procedimiento, además de indignante, es altamente grotesco. Es que quieren hacer creer que en la zona fasciosa les sobra el pan? Vana pretensión, a la que el pueblo de Madrid responde, sin desplantes, serenamente, con toda dignidad, recibiendo como se merece la injuria que se le pretende hacer con tal procedimiento.

Los paneles lanzados por los fasciosos sobre Madrid, confeccionados, sin duda, con el poco trigo que en la España invadida dejan los lacayos del fascismo internacional de la exportación que hacen a Alemania e Italia, han sido recibidos por el pueblo de Madrid con desprecio, y entregados en las Comisarias. Esos trozos de pan, aunque no contuvieran materias tóxicas, las contienen de tipo moral. Baste recordar, entre otros hechos, que quienes hoy han realizado sobre Madrid esa faena grotesca son los mismos que en las poblaciones indefensas asesinan a niños y mujeres.

El pueblo de Madrid ha dado hoy una prueba más de su moral de sacrificio y de su gesto de dignidad.»

CAMPANA DE INVIERNO

Federación Local de Sociedades Obreras de la U. G. T.

Consultadas oportunamente las autoridades sobre el criterio que debe presidir la recogida de fondos para la Campaña de invierno, hemos sido autorizados para señalar las listas de suscripción que las Organizaciones de la U. G. T. pongan en circulación a este fin. En consecuencia, todos los días, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la misma, pueden acudir a la Secretaría 35 de la Casa del Pueblo cuantas Organizaciones de la U. G. T. deseen circular estas listas de suscripción, a fin de obtener el visado necesario.

UNION DE GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

La Unión de Grupos Sindicales Socialistas, atenta siempre a toda iniciativa que redunde en beneficio de nuestros heroicos soldados, acoge con todo cariño y...

VENDA SU MAQUINA

de escribir hoy; nunca mejor. Ya es bien notorio pago triple, como nadie. Tel 48134

PRESERVATIVOS «LA FRANCESA»

Plaza Carmen 1. Doce y veinticuatro pesetas docena.

PRESERVATIVOS LOS MEJORES :::: SAN MATEO, 20

DENTISTA

Dentaduras. Con sulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ.

COMPRO

motores electricos, gasolina, aceite pesado. Maquinaria para talleres, obras construcción. Ocasión. Jorge Behrendt. Apartado 289

GARTAS Y SOBRES

nunca faltan. Papelería Atocha, 92

CONTRIBUCION DE GUERRA

AVISO

Apresúrese a presentar sus declaraciones. Para formalizarlas y consultas, diríjase a Agencia Oficial de ANTONIO CALVO, calle Atocha, 29. De 4 a 8. Teléfono 28906.

LA AGENCIA MONJE

Alealá, 157 (chafán Torrijos), de 5 a 7, gestiona obtención de documentos para pasaportes, Cédulas personales, expedientes matrimoniales y pensiones de guerra.

ACADEMIA PALACIO

Clases (ambos sexos). Primera, Segunda enseñanza. Cultura general y analíticas. Especiales, matemáticas, contabilidad, gramática y lenguaje. Idiomas. Solfeo, piano y armonía. AVENIDA PABLO IGLESIAS, 10, bajo. TELEFONO 43606.

entusiasmo la iniciativa del Consejo Municipal de Madrid de abrir y encauzar una suscripción pública para dotar a nuestro Ejército en campaña de elementos de «comfort» y abrigo que mitigen las inclemencias invernales.

Esta Comisión ejecutiva aporta a esa suscripción la cantidad de mil pesetas, y espera de todos los Grupos y de los militantes de ellos que cooperen con entusiasmo a esta obra, haciendo entrega de las cantidades a los Comités o los respectivos Grupos antes del 1.º del actual, para que éstos remitan dichas sumas, acompañadas de las listas de donantes, no más tarde del día 15 de noviembre siguiente, para hacer inmediatamente la entrega total de lo que se recaude al Consejo Municipal.

Como otras veces, esta Comisión ejecutiva llama la atención de todos los Grupos para que no se dejen sorprender por las invitaciones a suscripciones, más o menos «patrióticas», que no sean hechas directamente por los organismos oficiales.

La colaboración de los periodistas

¡Hagamos menos dura vida de nuestros soldados en el tercer invierno de guerra! Los periodistas de Madrid hacemos un llamamiento a todos los antifascistas de la capital. El acto de solidaridad con el Ejército del pueblo, que organizamos, fraternalmente unidos, para allegar fondos pro Campaña de invierno, constituirá una afirmación de españolidad y de antifascismo, a gran compañía del ilustre actor Manuel González repondrá la joya del teatro clásico «El valde de Zalamea», de Calderón, según la versión primitiva de Ayala. En torno de este cuadro grandioso intervendrán artistas de la talla de Rafael Martínez, Pepe «meu» y Angeles Oteín.

La Agrupación Profesional de Periodistas (G. T.), Calle 4 y la Sección de Periodistas del Sindicato Unico del Papel y Artes Gráficas (N. T.), paseo de Recoletos, 14, aceptan donativos de prendas de abrigo para nuestros soldados, lo mismo de comerciantes, talleres que de particulares.—La Comisión.

Panorama internacional

El debate de ayer en la Cámara de los Comunes

(Viene de la página anterior.)

lítica, puesto que ningún concierto europeo puede completarse sin la participación de todas las potencias, grandes y chicas.—(Fabra.)

Una ovación a Duff Cooper.

LONDRES, 3.—Al explicar esta tarde en la Cámara de los Comunes su dimisión el primer lord del Almirantazgo, Cooper, dijo que las indicaciones recibidas por el Gobierno británico demostraban que Alemania se preparaba para la guerra para el mes de septiembre. «En vista de ello, pedí al Gobierno que declarase firmemente su actitud, y se me declaró que el pueblo inglés no se batiría por Checoslovaquia. En 1914 no luchamos por Serbia, ni siquiera por Bélgica; luchamos entonces, como hubiéramos luchado la semana pasada, para que no se dijese que una gran potencia podía despreciar sus obligaciones o dejar dominar a Europa por la fuerza.»

Este párrafo del ministro dimisionario fue acogido con grandes aplausos.

Chamberlain no se fia de Hitler.

LONDRES, 3.—El presidente del Consejo, señor Chamberlain, al informar esta tarde en la Cámara de los Comunes de sus gestiones para resolver el pleito de los sudetes y dar cuenta de la Conferencia de Munich, dijo que el Gobierno de la Gran Bretaña va a conceder inmediatamente a Checoslovaquia un préstamo de diez millones de libras esterlinas, con el fin de ayudar a la rehabilitación de aquel país. A tal fin, el Banco de Inglaterra se encargará de abrir el crédito necesario.

Durante su discurso, el señor Chamberlain admitió de manera franca que, aunque las consecuencias del Pacto de las cuatro potencias ha representado salvar a la civilización actual de una catástrofe, la política futura de la Gran Bretaña estará basada en un rearme inintermitente. Esta declaración del «premier» inglés se interpreta en el sentido de que el primer ministro británico no cree en la sinceridad de las garantías dadas por Hitler cuando dijo que la conquista del territorio de los Sudetes marcaba el fin de las pretensiones territoriales alemanas en Europa; y, por consiguiente, el señor Chamberlain no quiere correr en el futuro ningún riesgo confiándose en las palabras de cualquier otro país.—(United Press.)

Preparando el chanchullo.

PRAGA, 2.—La radio checoslovaca ha difundido hoy una nota, en la que se pone en guardia a los habitantes de las regiones evacuadas o de las que han de ser sometidas a plebiscito, contra la campaña de las radios alemanas, encaminada a lograr que abandonen dichas regiones el mayor número de habitantes posible. Estas campañas tienen por objeto hacer que abandonen dichos territorios el mayor número de electores, susceptibles de emitir su sufragio en favor de Checoslovaquia.

La nota termina diciendo que el derecho de opción es válido para todos los territorios, tanto los que han de ser sometidos a plebiscito, como los que tienen que ser evacuados.—(Fabra.)

PRAGA, 3.—La Prensa checa hace un llamamiento a la población checa o alemana democrata de los territorios sudetes para que permanezcan en sus hogares y no abandonen éstos, al objeto de no perder las probabilidades que el plebiscito ha dejado a Checoslovaquia.—(Fabra.)

Otros oradores.—Moción que se votará mañana.

LONDRES, 3.—Después de la intervención de Eden hablaron diversos diputados, entre ellos Landsbury y Henderson.

Por último, los señores Simon y Macdonald presentaron una moción, en nombre del jefe del Gobierno, diciendo: «La Asamblea aprueba la política del Gobierno de su majestad, merced a la cual se ha evitado la guerra en la reciente crisis, siendo los acuerdos adoptados un apoyo a los esfuerzos del Gobierno para el logro de una paz duradera.» Esta moción será votada el próximo miércoles.—(Fabra.)

EXENCIONES MILITARES

Revisión de los reclutas aptos para servicios auxiliares

BARCELONA, 3.—El «Diario Oficial» publica una disposición dictando normas para la revisión de reclutas declarados aptos para servicios auxiliares. Dice que los médicos de los Cuerpos, Centros y dependencias del Ejército procederán, en el plazo de ocho días, a redactar cuatro relaciones, agrupándolas de la siguiente forma:

1.º Aquellos cuya dolencia o defecto motivara la clasificación de servicios auxiliares y no figuren en el nuevo cuadro, que darán declarados automáticamente útiles para todo servicio.

2.º Los que padezcan enfermedad o defectos físicos claramente definidos en el cuadro para los cuales subsiste la clasificación de aptos para servicios auxiliares.

3.º Los de clasificación dudosa.

4.º Los casos en que haya desaparecido del nuevo cuadro de inutilidades el motivo de la clasificación de servicios auxiliares y se alegue otra dolencia que, a juicio del médico, deberá ser tenida en cuenta.

Homenaje a Hoyos y Vinent

En la Sala Ariel se celebró en la tarde del domingo la función-homenaje al ilustre escritor Antonio de Hoyos y Vinent, con motivo de haberse solicitado que se le conceda la Medalla de Madrid.

Valentín de Pedro, en una bien meditada disertación, estudió, con orden y método, la figura literaria de Hoyos y Vinent, afirmando que, por ser profundamente español, está al lado del pueblo, cuando por su nacimiento y aboleugo, todo debía llevarlo al otro campo.

Luego se representó muy bien, por los alumnos de las Escuelas Profesionales del Sindicato de Espectáculos Públicos, la estampa de Hoyos y Vinent «La casa de los fantasmas», que fue muy aplaudida y el autor objeto de una calorosa ovación. Después de varias canciones y bailes, terminó el acto con la recitación de poemas y algunos romances de García Pradas, que entusiasmaron justamente al auditorio.

EL PROBLEMA DE ABASTOS

La Comisión municipal estudia el sistema de suministros y la libre introducción de víveres para las Cooperativas

Desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde estuvo reunida la Comisión municipal de Abastecimientos. Por la importancia de los asuntos que se iban a tratar, presidió la reunión el alcalde, camarada Henche, quien hizo un amplio informe sobre el problema de abastos.

Se entró en la discusión de los dos dictámenes devueltos a la Comisión por acuerdo tomado por el Consejo en su última sesión, sobre modificación del actual sistema de suministros y libre introducción de víveres a las Cooperativas. La minoría republicana presentó la siguiente proposición:

- 1.º Marcar el racionamiento máximo para la población civil.
- 2.º Autorizar como órganos de distribución a las Cooperativas, a los comerciantes y a los comedores colectivos sujetos a la cartilla de abastecimiento.
- 3.º Libre introducción de víveres para todos estos organismos distribuidores, sujetos a la inspección del Consejo Municipal y previa autorización del mismo.
- 4.º El Consejo Municipal seguirá haciendo el suministro a la población civil.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EN EL ESTE SIGUEN NUESTROS PILOTOS INFIRIENDO DESCALABROS A LA AVIACION FACCIOSA

Parte oficial del domingo, 2, radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En la zona 4.º Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión continuaron, durante toda la jornada, sus violentos ataques a nuestras posiciones. A costa de extraordinario número de bajas consiguieron ocupar la cota 424, en el sector de Mas de Albare, que nuestras fuerzas contrasistieron a la hora de redactar este parte. Nuestros antiaéreos abatieron un Heinkel-51. En combate aéreo sostenido por 25 cazas propios con 55 Fiat, fueron derribados dos aparatos extranjeros, perdiendo nosotros dos cazas. Además del trimotor Savoia que fue consignado en el parte de ayer, nuestras baterías abatieron un Heinkel y un Fiat; siendo capturado el italiano que lo pilotaba.

EXTREMADURA.—Las fuerzas republicanas han conquistado algunas posiciones enemigas en el sector de Toledo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—El pasado día 29, un hidro alemán arrojó varias bombas sobre Godella (Valencia), que causaron daños en una Colonia escolar allí establecida, originando un muerto y siete heridos.

Parte oficial del lunes, 3, radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Han proseguido durante toda la jornada los violentos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la constante acción de gran masa de aviones italo-germanos, a nuestras posiciones de Sierra de Laval de la Torre y sureste de Coll del Coso, en la zona del Ebro. Después de repetidos y costosos intentos, la infantería facciosa logró ocupar las cotas 361, 332 y 321, siendo totalmente rechazados sus restantes ataques.

Ayer, un caza Fiat aterrizó en perfecto estado en territorio propio, siendo capturado el italiano que lo tripulaba. Hoy, aparatos de caza propios, que patrullaban por este frente, embalaron combate con varias escuadrillas de Fiat, derribando varios aparatos italianos, sin que su número pueda aún precisarse, por haberse desarrollado el combate en medio de gran nebulosidad y casi todo él en territorio enemigo. En nuestra zona cayó, no obstante, un Fiat, capturándose a su piloto. En persecución de los aviones extranjeros, nuestros cazas llegaron hasta el aeródromo enemigo de La Cenia, siendo hostilizados, sin consecuencias, por las defensas antiaéreas del mismo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—En la noche de ayer y madrugada de hoy, los aviones extranjeros realizaron cinco agresiones contra la zona portuaria de Barcelona. Una de las bombas que lanzaron produjo daños en el mercader inglés «Lake-Geneve», causando un herido a bordo del buque. Otro explosivo cayó en el mercader, también británico, «African-Mariner». Todas las agresiones fueron llevadas a cabo por hidroalemanes, tipo Heinkel.»

«Este Agrupación se adhiere incondicionalmente al Gobierno de la República, al mismo tiempo que condena energicamente la labor de desunión llevada a cabo por algunos compañeros en los momentos difíciles por que atravesamos.

Sin otro particular, quedamos vuestros y del Socialismo.—Por el Comité: El secretario, Eulogio Criado.»

La unidad socialista

La Agrupación Socialista de Canillas y Vicalvaro nos remite la siguiente nota:

«Esta Agrupación se adhiere incondicionalmente al Gobierno de la República, al mismo tiempo que condena energicamente la labor de desunión llevada a cabo por algunos compañeros en los momentos difíciles por que atravesamos.

Sin otro particular, quedamos vuestros y del Socialismo.—Por el Comité: El secretario, Eulogio Criado.»

COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

Se adhiere a la propuesta del P. S. O. E. de una reunión urgente de la F. S. I. y la I. O. S.

BARCELONA, 3.—En la sesión de ayer del Comité Nacional de la U. G. T., después de exponer el secretario la actual situación internacional y la intervención de la Ejecutiva en sus relaciones con las Internacionales sindical y política, se pasó a discutir una resolución que dice:

«La U. G. T., a la vista de las graves circunstancias actuales, en que la guerra iniciada ya en España y China amenaza extenderse por el mundo entero, hace constar una vez más la voluntad de paz que anima al proletariado español, obligado a coger las armas en defensa de su libertad.

Ante la situación creada por el espíritu agresivo inherente al fascismo y la política de debilidad de las democracias europeas, expresa su deseo de que una acción firme y energética de los grandes países democráticos, con el apoyo resuelto del proletariado, ponga fin a la invasión de los países totalitarios.

En este sentido, el Comité Nacional ratifica la resolución adoptada en la reunión conjunta de la F. S. I. y de la I. O. S., celebrada en marzo del presente año en París, que dice lo siguiente:

«Llama hoy a la acción a sus Organizaciones afiliadas y les pide que empleen todos los medios a su alcance, incluso los más energicos, para que cese la política de no intervención, que ha sido aplicada más que en contra del Derecho internacional, y sus consecuencias trágicas son, por desgracia, evidentes. Pide a todas sus Secciones que actúen para que sea asegurada la España republicana, que resiste heroicamente a la agresión fascista, una ayuda inmediata y eficaz. Las Secciones deberán estar dispuestas a sostener a los Gobiernos francés y británico en todas las medidas morales, políticas, financieras, económicas y militares que fueren necesarias para poner fin a la agresión italiana y alemana, medidas a las que todos los países, grandes y pequeños, deberían colaborar según sus posibilidades.»

La U. G. T. de España considera necesario subrayar el hecho de que en estos momentos graves en que en algunos países su existencia misma como Estados independientes está en juego, los elementos dirigentes de los mismos están atentos más a la defensa de los intereses capitales que a los de la libertad y de la dignidad del propio país, intentando dar salida a la situación actual mediante una política de concesiones que conduce a la capitulación. La U. G. T. expresa su ardiente simpatía hacia la República checoslovaca y su proletariado. Asimismo hace presente al proletariado chino su solidaridad por la independencia del país.

La U. G. T., que ha defendido en todo momento la unidad, ratifica su propósito de seguir trabajando en dicha dirección, y se adhiere a la propuesta de reunión urgente de la F. S. I. y de la I. O. S., pedida por el Partido Socialista Español, y expresa una vez más su deseo de que se forme un bloque de todas las Organizaciones proletarias y democráticas del mundo entero que haga más eficaz la ayuda a China y España y contenga el avance del fascismo. La Unión General de Trabajadores expresa su satisfacción por la actitud firme y energética de la U. R. S. S. en defensa de la paz.»

Se aprobó la gestión de la Delegación

AVISO

Esta Compañía pone en conocimiento de todos sus abonados y del público en general, que el Gobierno, por decreto fechado el 28 de septiembre último («Gaceta» del día 2 del corriente), ha acordado que, a partir del día 1.º de octubre, todas las tarifas urbanas e interurbanas sean incrementadas en un 36,24 por 100 sobre las que se aplican actualmente. El importe de este incremento será aplicado a sufragar un plus de guerra que se concede a los empleados de esta Compañía.

Lo que se hace saber por medio de este aviso, advirtiéndose que desde la fecha indicada todos los servicios de la Compañía serán facturados incluyendo el aumento citado.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

DICE «LA VANGUARDIA»

Preparémonos a afrontar las codicias internacionales

BARCELONA, 3.—«La Vanguardia», en su artículo de fondo, se ocupa del desarrollo de las sesiones del Parlamento, cuyos relatos no han sido designados por la Censura, dado el precepto que el Gobierno tiene a las Cortes.

«El incidente producido—dice—indica el estilo de la política actual. Frente a los votos con reservas, el doctor Negrín reaccionó vivamente ante el supuesto de que se le creyera capaz de gobernar con una confianza condicionada. Nadie tan sumiso a la Constitución y a los órganos de soberanía del Estado como el doctor Negrín. Le conocen poco los que le creen proclive al poder personal. Ahora bien, es, entre nuestros políticos, uno de los menos dispuestos a casar la autoridad con la faqueza.

«En tanto mandó—vino a decir—debe obedecer, porque gobernar es crear, y no hay creación cuando se siente el oficio perturbado por el aldabonazo del desahucio.»

«Es de esperar que el Gobierno cuenta dedicarse ahora con desembarazo a la durísima tarea de hacer la guerra y prevenir las asechanzas de los intereses internacionales. El Gobierno necesita, como nunca, a la nación unida. Europa toma unos rumbos peligrosos y existe la contingencia de que sea puesto a prueba el sentimiento de la españolidad, aquí y en la otra parte. Descontados los infortunios y atento a la ley profunda de la existencia nacional, el Gobierno sabe que la España facciosa tendrá que sufrir la influencia de nuestro patriotismo y hacer acto de contrición cuando las ambiciones exteriores se excedan en sus cálculos.»—(Febus.)

COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

Se adhiere a la propuesta del P. S. O. E. de una reunión urgente de la F. S. I. y la I. O. S.

que asistió al Congreso de la F. S. I. y a la petición de la revisión del acuerdo de dicho Congreso, para que se pueda establecer la unidad sindical en todo el mundo. El Pleno aprobó también expresivos saludos a la C. N. T. y al Ejército popular.—(Febus.)

Homenaje a la gloriosa Aviación republicana

El domingo por la mañana se celebró en el teatro Calderón un acto de homenaje a nuestra gloriosa Aviación, organizado por el Frente Popular.

El amplio coliseo estuvo abarrotado de público. Presidieron el presidente del Frente Popular y una nutrida representación de jóvenes pilotos. El teatro estaba adornado con numerosas banderas y transparentes de todos los Partidos políticos, Cent. ales sindicales y organizaciones antifascistas, en los que se iban significativos saludos llenos de admiración y cariño para nuestros bravos pilotos. Realizaron con su presencia la brillantez del acto el ilustre general Miaja y los coroneles Casado y Ardiz, que fueron recibidos con delirantes aclamaciones. En diferentes localidades del teatro se veía a jefes del Ejército y de la Aviación, entre los que se encontraba el piloto Ananias, que en lo más difícil de noviembre se pasó del campo enemigo con un Junkers cargado.

Hubo un brillante festival, que fue amenizado por las Bandas de música del Cuerpo de Tren y de Ingenieros, y terminó el acto a los acordes del Himno nacional y vítores a la Gloriosa y al Ejército popular.

SOCORRO CONTRA BOMBARDEOS

En caso de siniestro, llamado al teléfono 57521, en guardia permanente. Claudio Coello, 44, Comité de Reforma. Reconstrucción y Saqueamiento de Madrid.

BIGIQUETA

compro; también de niño. 22339-74811.

PARTICULAR

compra máquina de escribir. Tel. 48098.

FOTOS

Las mejores. Artísticas foto cine. Tardes, de 4 a 7. CONCEPCION ARENAL, número 5. Teléfono 24930. Por BENSANS (frente al Palacio Música)

VENDO MAQUINA

escribir, portable, Corona, y otra oficina, teclado universal. Feijoo, 11, pral. dra.

APARATO RADIO

Magnifico, corriente continua, VENDO. Teléfono 42116. De tres a siete.

APARATOS TOPOGRAFIA

Vendo taquímetro, teodolito, brújulas, etc. TELEFONO 49543. De diez a doce.

COMPRO

papel manuscrito por una cara, plumas y lapiceros. Teléfono 24355.

MAQUINAS COSER

pago bien; compruébalo. HORTALEZA, 43. Teléfono 23673

VENDO CASA

Tres cuartos, gran nave, Chamartín. Dirigirse PRENSA, Carmen, 16.

PASAPORTES

Cédulas, instancias, pagos Hacienda, expedientes matrimoniales, impuestos guerra, pensiones, seguros servidumbre, averiguaciones, relación asuntos documentos, asuntos centros oficiales, tramitaciones, y obtenemos reclamaciones cartillas abastecimiento y empadronamientos. Hortaleza, 15. Horas: De 11 a 1 y 4 a 7.

Como esta pluma la podrá adquirir en Casa

FELIX GARCIA

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, 4, PRINCIPAL (RINCONADA)

FELIX GARCIA

EL DECANO DE LAS MEJORES ESTILOGRAFICAS DE VERDADERA OCASION

COMPRA, VENDE, CAMBIA, ARREGLA

TODA CLASE DE ESTILOGRAFICAS:

SEAFFERS, PARKER, CONKLIN, KAR, PELIKAN, WATERMAN, MONTIJON, AURORA, KAWECO, GAVIOTA, EVERSAP, BEN

RELOJES DE CABALLERO Y SEÑORA SIN COMPETENCIA

Solicite hoy mismo Catálogo de precios :: Se hacen envíos a todos los frentes :: La mejor tinta para estilográficas la vende esta Casa

SAMA

TEATROS Y CINES

(Industria intervenida por el

Estado.)

PARA HOY

TEATROS

ASCASO.—6: El crimen del pa-

dre Amaro (de Garcia Iniesta).

IDEAL.—5,30 La alegría de la

huerta, Alma de Dios y El pu-

ñao de rosas.

GARCIA LORCA.—6: ¡Pide por

esa boca! (superrevista excep-

cional).

PARDINAS.—6: El barberillo de

Lavapiés (la joya lírica de Bar-

berí).

A las 6,30

BARRAL.—El chiquitín de la casa

(graciosísima).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos

(gran éxito cómico).

CHUECA.—Tú, gitano, y yo, gita-

na (gran cuadro flamenco).

ESLAVA.—La casa de los lios o

El sostén de la Milagros (cla-

moroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—Amor a oscuras y

Puebla de las Mujeres (herma-

nos Quintero).

FUENCARRAL.—Los amos del

barrio (el verdadero éxito).

JOAQUIN DICENTA.—Las incen-

diarias (extraordinaria revista).

LARA.—¡Yo soy un señorito! (de

Serafín Adame y Santiago de

la Cruz).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más dá!

(grandioso suceso).

MARAVILLAS.—Los cardenales

(magnífica revista).

MARTIN.—Las ametralladoras

(triunfo enorme).

PAVON.—Tirada en la vida (éxi-

to delirante).

PROGRESO.—Rosa de Madrid

(exitazo).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: «Radio Varieda-

des Calderón 1940», con Pasto-

ra Imperio, Niño Pérez, Sepepe,

Carmen Salvador, Muguet, Pe-

tit Ballesteros, Cástex, Conchi-

ta España, Carmela Diez, Ade-

lita Saavedra, Paquita Almería,

Florita Aparicio, Orquesta Cal-

derón, Maruja Nerina, Elsie,

Conchita Alonso, Ballet Calde-

rón, Baby and Jhonson, Manolo

el de Badajoz, El Americano).

VARIEDADES.—4,15 y 6,30: Lidia

Toledano, Paulita Flores, Ani

Helma, María Oliva, Rosita

Crespo, Les Richards, Fidelita

Cobos, Trío Cortés, Topete, Her-

manas Brasil, Cojo Madrid, Al-

fonso Alfaro, Mary Paz, Encar-

nita Iglesias, Lolita Granados,

Carmen Flores, Orquesta Flo-

rida.

ZARZUELA.—6: Conchita Casado,

Matilde de Granada, Anita Jo-

vellanos, Lolita Santadell, Ren-

dón, Conchita Muñoz, Lerín,

Eloísa Montes, Arthur, Herma-

nas Piquer, Victoria de Ma-

dríd, Pepe Medina, Hermanas

Manón, Inesita Pena, con Or-

questa Palermo; Niña de los

Peines, Manolo Bonet, Ana Ma-

ry (Shirley Temple española),

Rafael Martínez, Orquesta Re-

nacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4,15 y 6,30: ¿Por qué

trabajar? (Laurel-Hardy) y

Queremos cerveza (Pamplinas).

PRENSA.—4: Rosa de mediano-

che (Loretta Young, Franchot

Tone). 6: El gran Ziegfeld (en

español; Myrna Loy, Louise

Reiner, William Powell).

TETUAN.—4 y 6: La novia del

gángster (Ginger Rogers).

De 4 a 9

CALLAO.—Programa doble: Ca-

balleros de capa y espada y

Vidas en peligro (en español).

POPULAR CINEMA (San Miguel).

Programa doble: Hembra y

Aquí viene la Armada (James

Cagney). Butaca, una peseta.

A las 5 y 7 de la tarde

ASTUR.—Noches de Buenos Ai-

res (española).

AVENIDA.—El conde de Monte-

cristo (Robert Donat-Elisa Lan-

dy; segunda semana).

BARCELO.—Sucedió una noche...

Claudette Colbert, Clark Ga-

ble; segunda semana).

BILBAO.—Casada por azar (Caro-

le Lombard, Clark Gable; se-

gunda semana).

CAPITOL.—El diputado del Bál-

tico (film ruso, en español).

ENCOMIENDA.—El secreto que

quemó (sensacional).

FIGARO.—Inquietud en Occiden-

te (emocionante).

GENOVA.—Cargamento macabro

(Adolf Wolbruck).

GOYA.—Un corazón por una can-

ción (comedia musical).

LATINA.—La alegre divorciada

(Ginger Rogers-Fred Astaire).

MONUMENTAL.—Honrarás a tu

madre (en español).

PADILLA.—Polvorilla (Jean Har-

low).

PALACIO DE LA MUSICA.—Man-

dalay (Kay Francis-Warner

Oland; segunda semana).

ROYALTY.—¡Salvada! (Joan

Crawford-Clark Gable).

SALAMANCA.—¡Centinela, alerta!

(tercera semana).

TIVOLI.—Alta escuela (excep-

cional).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES.—El guapo (Ja-

mes Cagney; segunda semana).

CALATRAVAS.—La feria de la

vanidad (en español y colores

naturales).

CARRETAS.—Barreras infran-

queables (en español; Paul

Muni).

GONG.—Una noche de amor

(Grace Moore).

MADRID-PARIS.—Quiéreme siem-

pre (Grace Moore).

De 5 tarde a 9 noche

BELLAS ARTES.—La novia que

vuelve (Claudette Colbert-Fred

Mac Murray; en español).

BENAVENTE.—Una noche en la

Opera (en español; segunda se-

mana).

DOS DE MAYO.—Mata-Hari (Gre-

ta Garbo-Ramón Novarro).

ELCANO.—Rumba (Carole Lom-

bard-George Raft).

FLOR.—Greiffer, el as políciaco

(emocionante).

HOLLYWOOD.—Donde la ley no

existe (sensacional).

METROPOLITANO.—El misterio

del Acuarium y Donde las dan

las toman (caballista).

OLIMPIA.—Un pionero alemán

(film ruso).

PLEYEL.—Dime quién eres tú

(Liane Hayd).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA.—Entre dos corazo-

nes (Douglas Fairbanks, hijo).

Fin de fiesta: Clarita Coopel,

Lizán, Leonor Domínguez.

De 5 tarde a 9 noche

DURRUTI.—Bailes y canciones

(opereta, en español). Fin de

fiesta: Ben Omar, Niño de la

Unión, Miguel de Marchena,

Carmelita Caballero.

PROYECCIONES.—¡Abajo los

hombres! (española). Fin de

fiesta: Pilar Rubí, María An-

geles y Bálder.

RIALTO.—El día que me que-

ras (Carlos Gardel; segunda

semana). Fin de fiesta: Lolita

Luna, Aurorita Brizard y Mora

and Rafa.

Convocatorias y avisos

Asociación de Profesionales de Cabinas Cinematográficas.—Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria, el día 7 de los corrientes, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Antonio Coll, 21.

Escuela Central de Ingenieros Industriales.—A partir de hoy, las horas de lectura de la Biblioteca de la oficina de Documentación Profesional, serán de nueve a una y de tres a seis.

S. R. I.—Se convoca a los militantes del Grupo Cuartero y antiguo Ramón y Cajal (fusionado con aquél), a la Asamblea que tendrá lugar en este Grupo, sito en Eduardo Dato, núm. 20, el 4 del actual, a las cuatro de la tarde en primera y a las cuatro y media en segunda y última convocatoria.

Agrupación de Amigos de la Escuela, Jaime Vera.—Esta Agrupación convoca a sus afiliados para celebrar junta general ordinaria, el domingo, 9 de octubre, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y cinco en segunda, en el Grupo escolar de su nombre, calle de Bravo Murillo, 152.

Suministro de carne congelada

En la presente semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma que a continuación se indica:

Día 5: Carnicerías de los distritos de Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio.

Día 6: Idem id. de Buenavista y Latina.

Día 7: Idem id. de Congreso, Inclusa y Universidad.

El racionamiento y precios serán los mismos que en anteriores repartos.

Grupos Sindicales Socialistas

El de las Artes Gráficas.—Se pone en conocimiento de todos los delegados de taller que, para entregarles un impreso, deben pasar por Secretaría, Santa Engracia, 52, hoy, martes, de cinco a siete de la tarde.

En la casa donde no haya delegado nombrarán un compañero.

El de la Edificación. (Sección Albañiles).—Se convoca a esta Sección a junta general extraordinaria para hoy, a las siete de la tarde, en la Secretaría de Albañiles. Se ruega la asistencia de los afiliados por la importancia de los asuntos de que se tratará.

Comité de Enlace de la Edificación y Madera de Madrid y su provincia

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros que trabajan en retaguardia, pertenecientes a esta industria de la Edificación, que en el transcurso del mes de octubre se conservará el mismo horario de entrada y salida al trabajo, o sea de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a siete de la misma, por necesidades propias del momento y por acuerdo del Sindicato Unico, Federación Local y Comité de Enlace.

Círculos Socialistas

El de Buenavista.—Pone en conocimiento de todas las compañeras que el miércoles, día 5, a las tres de la tarde, acudirá el Grupo femenino de este Círculo al cementerio, a llevar un ramo de flores a nuestro llorado camarada Angel Sanjuán.

Salud y Cultura

Próxima a salir la camioneta de esta entidad para Levante y Ciudad Real, rogamos a cuantos compañeros tengan evacuados hijos en los mismos se pasen por Secretaría (segundo piso de nuestro domicilio provisional, Velázquez, 79), el próximo jueves, 6 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para comunicarles un asunto de verdadero interés.

Encarecemos la presentación del carnet de cuantos niños evacuados sean socios de la misma. El Comité.

Alianza de Intelectuales Antifascistas

Hoy, a las seis de la tarde, pronunciará una conferencia Santiago Ontañón, acerca de «Francisco Mateos y su arte», en el local de esta Alianza, calle del Marqués del Duero, 7. Quedan invitados todos los interesados en el tema.

Evacuación de niños al extranjero

Se comunica a las familias de los niños inscritos para evacuar a Orán (Argeia), que, estando próxima a salir una nueva expedición para dicho punto, deberán presentarse en la Delegación de Evacuación (Sección de Niños) a fin de recibir instrucciones respecto a la salida.

Continúa abierta la inscripción de niños, comprendida entre los cuatro y los siete años de edad, para evacuación a Orán, donde permanecen atendidos por el Comité Oranés de Ayuda a los Niños de España y bajo el control del cónsul general de nuestro país en aquella población.